



让爱在鹤乡芬芳

——记白城市政协委员、通榆县益寿堂医药连锁有限公司总经理张丽媛

□李秀军 文/摄



爱国情 奋斗者

张丽媛，一位有着大爱之心，心系百姓的平凡女性；一位有着家国情怀，奋斗在医药战线的巾帼创业先锋，其创建的益寿堂医药连锁店遍布通榆城乡。她在医药领域拼搏逐梦20多年，终于实现了“悬壶济世、厚德助人”的愿望。

扶贫济困、奉献爱心、社会公益、慈善事业永远是社会和谐的主题。

在脱贫攻坚战役中，每个月益寿堂医药连锁有限公司都组织公司专业人员和所属的仁爱中医院具有多年经验的老中医到瞻榆、新华、边昭、乌兰花、兴隆山、鸿兴、四井子、八面等乡镇开展免费义诊送药活动；今年6月与公司繁荣分店对过的邮政储蓄所联合，为邮政储蓄客户及社区居民普及讲解预防和治疗疾病的科普知识，并为其客户开展免费义诊送药活动；每年高考和中考期间，公司都在考点外搭建遮阳棚，为学生家长提供休息区，免费为学生及家长提供矿泉水、专门熬制的解暑汤、解暑药品、急救药品，并由专业人员免费测量血压、体温等公益服务；2月5日，联合县慈善总会进社区慰问贫困户、贫困家庭，送去米、面、油；5月9日，联合县医保中心，公司总部、仁爱中医院医护人员共24人组成扶贫小组，带着检验检查设备和药品到苏公坨乡安村扶贫义诊，为当地村民免费检查、诊病，并为患有疾病的村民免费送药去治疗药品，累计金额3.1万元；5月16日，联合县慈善总会，公司总部、仁爱中医院医护人员共15人组成扶贫小组，带着检验检查设备和药品到新华乡农林村扶贫义诊，当日为村民免费检查达170余人次，为患有疾病和急需治疗的村民免费送药去治疗药品，累计金额5326元；5月18日，联合县妇联，公司总部、仁爱中医院医护人员共16人组成扶贫小组，带着检验检查设备和药品到什花道乡曙光村扶贫义诊，为当地村民免费检查、诊病，并为患有疾病的村民免费送药去治疗药品，累计金额4340元……

去年暮夏的一个早晨，天气虽有一丝凉意，中午却很炎热，仁爱中医院门前一群穿着黄马甲的人们格外引人注目，他们排队在等待着……原来，为了感谢全县400名环卫工人起早贪黑、披星戴月的默默奉献，在张丽媛的号召下，公司举办了“关爱环卫工人、益寿堂在行动”活动，当天捐赠药品价值2000元钱；为每人发放了一张每月补助5元钱的专用卡，不限任何药品，共计2400元钱；同时，环卫工人持身份证到仁爱理疗中心、醍醐堂可享受免费刮痧和拔罐，不限次数，

就门诊挂号费。这一善举让环卫工人心里暖意。

公司自成立开始就承诺“父母不吃的药，不卖给百姓”，他们是这么说的，也是这么做的。公司还响应县委、县政府的号召，积极为脱贫攻坚、全面奔小康助力，开展扶贫济困、义诊送药、爱心助残等活动，累计捐款、捐药、捐物达20余万元。一个个药箱，一颗颗爱心，一缕缕阳光，一张张笑脸，传承着鹤乡药企的美德。

1963年出生的张丽媛天生丽质，胸怀仁爱，乐善好施，在县域内小有名气。连续两届成为白城市政协委员、三届通榆县政协委员，现有医药连锁店30家，遍布城乡，安置就业人员100多名，为员工缴纳社会保险金60多万元，慈善募捐累计30余万元……然而在光鲜亮丽的背后，她在创业路上的酸甜苦辣却没有多少人知晓。

张丽媛，原来只是通榆县医药公司一名默默无闻的普通员工。她勤奋好学，为人朴实厚道，先后做出纳、会计和第二药店的经理，一直任劳任怨、努力拼搏。1996年，单位解体。她对爱人说，下岗失业后，曾与她同甘共苦的姐妹咋办？自己喜欢且为之奋斗近10多年的事业怎么办？经过反复商量，最后决定将第二药店承包下来，更名为通榆县益寿堂大药店。说干就干，一切从“零”开始，租房子、跑手续、求贷款、做市场，她既是经理、司机、进货员、送货员，还是服务员，起早贪黑、摸爬滚打了两年多，收获了创业第一桶金，还清了公司亏欠员工的36万元债务。

创业初期，张丽媛夫妇就住在用捡来的砖块和废旧瓦片搭建的药店门座子里。寒冬，药品没有感受到外边的凛冽，可是张丽媛夫妇却实实在在与严冬“亲密接触”，一觉醒来被头上都是白霜，灯光下杯子里的水都冻成冰块了。但他们没有被困难吓倒，依旧坚持着。

为了保证药品的质量，他们亲自进药，宁愿自己扛着大包小包的药品坐火车走，也不接受小商小贩把药品送到家且高利润的诱惑，其实目的只有一个，那就是让老百姓吃上良心药放心药。

有一年，风雪交加的一个夜晚，张丽媛独自下乡送药回来，不小心面包车滑进了大雪窝里。夜黑天冷又忘记带铁锹，眼望四野空旷，白茫茫的一片，手机又没有信号，只好下车用手扒开轮胎下的积雪。手冻僵了，哈几口热气继续扒，她坚信自己一定能战胜眼前的困难。突然，她听到了“嗒嗒”的声音，一辆农用四轮车由远及近，她忙上前打招呼。见眼前的情景，车上的两个人二话没说跳下车，拿出绳子系好牵引把面包车顺利地拉了出来。张丽媛万分感激，问他们姓名，可那两个人摆摆手开车走了。望着两位农民兄弟远去的背影，张丽媛看到了他们骨子里的真诚和热情，下决心一定要把医药事业做大做强，回报社会，回报人民。



为提高员工综合素质，张丽媛每年都与他们一道军训。图为张丽媛。

张丽媛平时话语不多，为人低调谦虚、彬彬有礼，做事认真稳妥、有章有法。她不忘初心，用良知做事，成就幸福人生。公司一直在强调“良知”二字，总店的大门两侧挂有“立企为民，心怀仁爱当益寿；修德于世，业守良知可延年”的木质雕刻对联，这足以说明，企业的生存是以利民便民为目的，靠“良知”二字求得永续发展。

每年县里组织的“3·15”消费者权益日，张丽媛都作为医药行业的先进代表做典型发言，并向全县人民做出庄严承诺。其实，公司从创办那天起，就秉持“关注百姓生活，呵护百姓健康，把健康送到每个家庭”的服务宗旨，把“依法经营、诚实守信、规范管理、质量第一”作为经营理念，一直诚信守法经营、规范药品管理、严格把控质量关，努力争做服务典范，赢得了百姓的良好口碑。省、市、县三级政府授予公司多项荣誉并给予表彰，县委、政府授予“爱心企业”荣誉称号；白城市授予“群众放心药店”“诚信经营示范单位”；吉林省授予省“守合同、重信用”AAA级企业、“诚信经营示范单位”等诸多荣誉。总经理张丽媛被推举为通榆县政协委员、白城市政协委员，还被评为了全县脱贫攻坚先进个人。

从党和政府的认可和百姓的口碑里，张丽媛和她的益寿堂医药连锁公司，赢得了民心，赢得了尊重，无愧鹤乡父老。今后，他们还会把人民的健康和利益放在首位，做有良心的药企，继续为百姓服务。

志愿精神点亮青春梦想

□盛玉雷

周末杂谈

志愿精神源于无私的爱、传递真诚的善，志愿服务铸就人的精神品质，提高社会文明水平。

“希望你们弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神”，习近平总书记回信中的期盼，激励青年志愿者们为实现中国梦作出新的更大贡献。几年来，已经累计评选、命名了182支省级“本禹志愿服务队”、367支市县级“本禹志愿服务队”，13.2万余名青年志愿者在服务他人、奉献社会中收获了成长和进步。青春长短用时间计算，青春价值用贡献衡量。

打造“阡陌学堂”在线支教平台，邀请社会各行业优秀代表线上授课；创办“宝贝回家”志愿者协会，帮助“宝贝”们回家；在城市与农村，参与社会治理、共倡文明新风……青年志愿者用行动照亮了他人和世界，自己的人生也绽放了不一样的光彩。随着全国注册志愿者超过1.2亿人，记录志愿服务时间超过14亿小时，志愿服务的内涵越来越丰富，青年志愿者的力量源源不断。

“我要延续老师你支教的愿望”。徐本禹曾经教过的一名学童，大学毕业后坚持要回到大山支教一年。这样前后相续、接力奉献的故事让人感动，更引人深思。青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望。让志愿精神点亮青春梦想，就能助力新时代青年锚定青春航向，迸发青春力量。

公益是公共利益事业的简称，是无偿为人民服务的一种通俗讲法。而白城公益人士和公益团队间的心心相系、息息相通更是白城公益最真的情、最亮的点，绘出了白城最美的风景。

8月25日，白城瀚海爱心公益群负责人张成波及骨干成员将一艘价值3000多元的桔黄色橡皮救援艇送到白城蓝天救援队队部。“我们都是公益团队，服务、奉献于这片土地，是我们公益人共同的心愿。愿我们这份支持，能在你们的实际救援中发挥最大作用。”张成波代表瀚海爱心公益群志愿者们说出了心声。

据张成波介绍，白城瀚海爱心公益群自成立以来，始终秉承帮助身边的特殊群体、关爱弱势群体的宗旨而服务社会，正是这种担当精神与白城蓝天救援队扶危救难的奉献精神产生了共鸣，张成波本人遂加入了白

公益路上一家亲 爱心艇载奉献情

□本报记者 薄秀芳

城蓝天救援队，成为一名志愿者。多年来，两个团队在公益活动中互帮互助且彼此感动。考虑到白城蓝天救援队的实际需要，8月4日，白城瀚海爱心公益群决定为白城蓝天救援队捐赠一艘救援用的橡皮艇。仅一天，白城瀚海爱心公益群的志愿者们以自愿捐赠的形式，筹集了邮购橡皮艇的3200元爱心款，随后邮购了橡皮艇。

白城蓝天救援队队长郝宏宇表示，在感

谢的同时，更多的是感动。白城蓝天救援队身为民间专业的公益救援组织，在救援过程中不收取任何费用，所有装备均由自行解决，经费来源一直有困难。我们收到白城瀚海爱心公益群的支援，更是收到了一份肯定，必将鼓舞每一名队员。希望有更多的人走进白城蓝天救援队，更好地为社会服务。

在白城这片蓝天下，公益团队是一家。大爱谱出真情曲，携手公益利大家。

今年以来，大安市税务局将“党建+减税降费”作为工作主题，发挥党建引领作用，不断优化“蓝色”税务服务，让企业轻装上阵持续发展。

红色旗帜下坚强堡垒守阵地。大安市税务局以“主题党日”为抓手，将支部理论学习和减税降费政策学习相结合；以“党员志愿服务队”建设为依托，将党员志愿服务与减税降费宣传相结合；以“党员先锋岗”创设为基础，将党员模范树立与减税降费树先相结合。通过“三个结合”的工作模式，该局的减税降费工作开展得有声有色。

“蓝色大厅”里纳税服务春风暖人心。“我接到电话让我来这办理退税。”一公司财务人员蒋女士向办税服务厅导税人员说。随后，她被引导至减税降费退税专窗办理退税业务。“不到10分钟就办好了，剩下的流程税务局的同志会帮我走，一周

内退税款就会退到我卡里。”王女士感叹道：“开始还担心会很麻烦，没想到这么容易就办完了！”

据了解，为方便纳税人办理退税，该局在大厅设有减税降费退税专窗，该窗口也是党员先锋岗，将其作为党员服务示范点来抓，要求窗口党员干部要严守服务规

范，为纳税人提供便捷贴心的退税服务，让退税不难，优惠尽享。同时，为了进一步落实减税降费工作，确保将前期应享未享税收优惠红利释放到位，该局还要求各税源管理部门党员干部争当排头兵，主动认领工作任务，采取包干方式及时联系应享未享税收优惠的纳税人前往大厅办理退

税。该局通过党员先锋岗创设的激励方式，继续传承红色基因，将红色力量充分发挥于纳税服务中。

日前，一公司会计来办理了退税手续。当下她收到银行短信提醒，收到退税款4500多元，她开心地打来电话对税务人员表示感谢。这是减税降费的工作日常，

这类纳税人来电已不是新鲜事儿，许多纳税人对于减税降费的切身利益都是从退到账上的税款真正开始的。为了将税款及时退到位，该局抽调了由青年党员组成的“志愿服务队”，他们集中处理退库清册，流水线完成退库审批流程，让退税工作不拥挤、不停滞，让减税降费工作运转有效，推进有序。该局通过发挥青年党员干部的新生力量，做好减税降费工作，助力大安企业高质量发展。（李国义）

大安市公安局连续抓获两名在逃人员

法制专递

自“利剑”行动开展以来，大安市公安局精心组织部署，精准分析研判，全面发挥职能作用，于前不久连续抓获两名历年在逃人员。

大安市公安局网安大队长李铁峰通过对治安大队长王延哲提供的线索进行全面加工梳理，精细分析研

判，成功查找到在逃人员王某权的活动轨迹和虚拟身份。7月26日，网安大队郑长虹与刑侦大队王政委一行4人前往白城市区实施抓捕，成功将内蒙古牙克石法院网上通缉的大安籍在逃人员王某权抓获。

刑侦大队姜湖群经过跟踪研判，查找到在逃10年的犯罪嫌疑人谢某刚的信息后，立即展开案情分析，通过精心梳理，综合研判，锁定了谢某刚的虚拟身份及活动轨迹。7月29日，大安市公安局抓捕小组前往安站前街附近开展抓捕工作，经过20多个小时的蹲守，成功将在逃人员谢某刚抓获。（姜建龙 申炎林）